

Программа предстоящей деятельности на должности

Главы Шимского муниципального района

Маматова Игоря Васильевича

Уважаемый Илья Сергеевич!

уважаемые члены конкурсной комиссии, присутствующие!

1.

→ Я, Маматов Игорь Васильевич, обдуманно и целенаправленно выдвинул свою кандидатуру на должность Главы Шимского муниципального района.

Я здесь родился, вырос, живу и работаю. Большую часть своей жизни посвятил муниципальной службе. У нас большая территория и немало проблем, требующих решения – это не рассуждения стороннего наблюдателя на тему, что было бы хорошо сделать в Шимском районе. Это взгляд человека, работающего в органах местного самоуправления, знающего изнутри, как функционирует власть, как формируется бюджет, как выстраиваются межбюджетные отношения.

2.

→ Поэтому в числе важнейших задач в пределах полномочий

→ вижу определение стратегических приоритетов социально-экономического развития муниципального района

→ и организацию слаженного взаимодействия всех органов местного самоуправления.

→ В числе главных приоритетов для меня, как руководителя района, будет сохранение, развитие и приумножение всего лучшего и передового, что есть в сферах социально-экономического развития района в настоящее время,

особенно в части, касающейся создания комфортной среды для жизни людей и динамичного развития муниципального образования.

3.

→ Глава района вместе с командой единомышленников должны создать условия и организовать дело так, чтобы больницы, ФАПы и школы хорошо работали, дороги ремонтировались, порядок охранялся, у людей была работа, за которую они получали бы достойное вознаграждение, создавались новые рабочие места, достойно жили пенсионеры и уменьшился отток населения в соседние регионы.

Суть деятельности Главы района и Администрации района, как органов местного самоуправления, заключается в создании условий для наиболее полного удовлетворения интересов и потребностей жителей муниципального района. Основой программы предстоящей деятельности является безусловное исполнение полномочий, установленных нормами Федерального закона от «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также полномочий, переданных органами государственной власти.

В принятой Стратегии социально-экономического развития Шимского муниципального района до 2030 года, основной целью является повышение уровня и качества жизни населения муниципального района. Основополагающими принципами Стратегии явились:

- - развитие производственной и социальной сфер;
- → - формирование комплексного подхода к решению демографических, миграционных, социальных и экономических вопросов.

4.

→ Указанные принципы были заявлены на фоне следующих основных проблем (ограничений) социально-экономического развития муниципального района:

- → - отток из района молодёжи и, как следствие, старение населения;

→ → - низкие темпы увеличения рождаемости и снижения смертности и, как следствие, сокращение численности населения района;

→ → - большое количество трудоспособного населения, работающего за пределами района;

→ → - дефицит бюджета муниципального района, дотационность района;

5.

→ → → - высокая изношенность водопроводных и канализационных сетей;

→ → - отсутствие строительства жилья для населения;

→ → - низкий уровень заработной платы населения;

→ → - отсутствие градообразующих предприятий в районе, серьёзных производств.

Более проблемными в районе стали вопросы:

- ремонт муниципального жилья в городском и сельских поселениях;

- с особой остротой выявилась проблема неудовлетворенности (недоверия) населения района деятельностью администрации района.

С целью решения вышеперечисленных проблем необходимо сосредоточиться на решении задач в области укрепления экономического потенциала района, повышения качества и доступности услуг на основе развития инфраструктуры района, рационального использования бюджетных и внебюджетных средств, муниципального имущества и земельных ресурсов, достижение роста доходов населения.

6. → Туризм

С точки зрения выгодного географического положения развитие Шимского муниципального района рассматривается и в рамках развития туристической отрасли, которая является одним из важных направлений по привлекательности нашего района.

Наблюдаются перспективы развития по целому спектру видов туризма – культурно-познавательного, событийного, экологического, паломнического и сельского, активного туризма.

→ Планируемые доминирующие точки роста и развития:

→ → - Село Медведь расположено в 16 км от п. Шимск. Это богатая историей территория района

→ → - В 32 км от п. Шимск расположена д. Менюша, которую ежегодно посещают около 5000 паломников.

→ → - Третий вектор развития, на сегодняшний день и самый важный – деревня Коростынь, которая расположена на пути следования из Великого Новгорода в Старую Руссу на живописном южном берегу озера Ильмень. Существует необходимость благоустройства прибрежной полосы, развитие инфраструктуры для комфорта многочисленных туристов.

Важно выстраивание эффективного сотрудничества, диалога с жителями, совместное принятие решений. Все вопросы местного значения будут решаться через разработку и реализацию программ развития района за счет средств бюджетов всех уровней.

Я глубоко убежден в том, что Глава района должен быть не только политиком, но и опытным управленцем, профессиональным хозяйственником, современные проблемы требуют современного решения. Поэтому вижу свою работу, прежде всего, во взаимодействии с депутатами, общественностью, производственниками и предпринимателями.

7. → Социальная сфера.

Главные приоритеты моей работы - это человек, его благополучие, самореализация, семья, здоровье, дети, соблюдение прав и свобод.

Мы все прекрасно понимаем, что будущее Шимской земли напрямую зависит от нашей заботы о подрастающем поколении, о молодёжи.

Молодых людей следует активнее привлекать к участию в жизни района, их нужно направлять и поддерживать через создание условий для занятости и

реализации их инициатив. Мы должны сделать все, чтобы молодежь оставалась жить и работать в районе, строить дома и растить детей.

Задачи.

- Поэтапное повышение эффективности адресной социальной поддержки малоимущих граждан, ветеранов войны, тыла, труда, инвалидов, чернобыльцев;
- Предоставление льгот, предусмотренных законом, сельским учителям и врачам;
- Охрана материнства и детства;
- Создание условий к ведению здорового образа жизни граждан и участию в профилактических мероприятиях: популяризация здорового стиля жизни, формирование моды на здоровье, особенно среди подрастающего поколения;
- Создание системы мотивирования руководителей учреждений, организаций социальной направленности к участию в охране здоровья и формированию здорового образа жизни подрастающего поколения школьников;
- Разработка долгосрочной целевой программы "Развитие физической культуры и спорта";
- Строительство новых реконструкция и капитальный ремонт действующих спортивных сооружений;

Моя цель проста и понятна - обеспечить достойную жизнь нынешнему и будущим поколениям.

Относиться с уважением к людям и брать ответственность за результат.

Поэтапно решать имеющиеся проблемы.

8.

→

Развитие культурного потенциала.

На учреждения культуры всегда была возложена большая ответственность за организацию содержательного и полезного досуга различных категорий населения, прежде всего детей и молодежи, поскольку

грамотно организованный досуг – основной элемент профилактической работы среди несовершеннолетних.

Отсутствие или закрытие домов культуры, клубов, библиотек, малое количество кружков, секций, скудность культурных мероприятий и т.п. негативно отражаются на качестве жизни населения.

Задачи.

- → → → Сохранение народных художественных промыслов;
- → → Инвентаризация, реставрация и сохранение ресурсов сферы культуры (исторических зданий, памятников, музеиных экспонатов и фондов, библиотечных фондов и др.); → →
- → → → Использование объектов культурного, общественно-исторического значения для привлечения инвесторов, туристов;
- → → → Увеличение объема и качества услуг учреждений культуры;
- → → → Увеличение разнообразия фестивалей, выставок, театрализованных представлений и праздников; →
- → → → Развитие инфраструктуры культуры - укрепление ее материально-технической базы: проведение капитальных ремонтных работ и строительство новых муниципальных объектов культуры. Благоустройство парков культуры и отдыха; →
- → → → Решение кадровых проблем в сфере культуры, включая повышение уровня доходов работников, их квалификации;
- → → → Поддержка и популяризация деятельности уже существующих в Шимском муниципальном районе творческих коллективов;
- → → → Поддержка общественных проектов по созданию новых культурно-досуговых мест;

9. Модернизация системы образования.

→ → Целью деятельности является обеспечение и защита конституционного права граждан Российской Федерации на образование, создание условий для более полного включения молодежи в социально-

экономическую, политическую, культурную и спортивную жизнь общества, защита прав и законных интересов несовершеннолетних граждан.

С учетом прогноза демографической ситуации для сохранности доступности дошкольного образования на территории района создание дополнительных мест для детей дошкольного возраста, инфраструктуры, обеспечивающей сопровождение раннего развития детей - не требуется.

Однако в связи с имеющимся на территории района ОБУСО «Детский дом интернат для умственно-отсталых детей имени Ушинского», имеется проблема организации получения образования детьми-инвалидами дошкольного возраста. Для организации их обучения необходимо оказание услуг ассистентов и тьюторов.

Целью является создание условий для модернизации и устойчивого развития сферы образования детей, обеспечивающих увеличение качества и разнообразия ресурсов для социальной адаптации, разностороннего развития и самореализации подрастающего поколения, формирования у него ценностей и компетенций для профессионального и жизненного самоопределения.

Задачи.

- Создание условий для качественного, общедоступного общего и дополнительного образования детей, с учетом запросов личности, общества и государства;
- Участие в федеральных и областных программах для удержания квалифицированных кадров в районе;
- Строительство, реконструкция, капитальный ремонт дошкольных образовательных учреждений;
- Оснащение современным учебно-игровым, компьютерным оборудованием и программным обеспечением дошкольных образовательных учреждений;
- Укрепление материально-технической базы образовательных учреждений;
- Поддержка лучших образовательных учреждений, талантливых педагогов, детей, учащихся;

- Повышение заработной платы, социальной поддержки и материального поощрения работников образовательных учреждений.

10. → Изменения в сфере экономики и бюджетно-финансовой системы.

Для достижения главной цели и вытекающих из нее задач в сфере экономики, бюджета и финансов необходима реализация комплекса мер, связанных с формированием благоприятного хозяйственного климата и увеличением объемов инвестиций, увеличением местного бюджета и повышением эффективности его использования.

Эффективное, ответственное и прозрачное управление финансами на муниципальном уровне является базовым условием для повышения уровня и качества жизни населения, устойчивого экономического роста, достижения стратегических приоритетов социально-экономического развития района.

В целях повышения доходной базы местного бюджета необходимо реализовать комплекс следующих мер:

- 1) меры по повышению эффективности администрирования доходов местного бюджета;
- 2) меры по активизации работы по выявлению потенциальных доходных источников бюджета;
- 3) меры, способствующие развитию экономики территорий;
- 4) меры по совершенствованию подходов к межбюджетному регулированию на муниципальном уровне.

Работы по выявлению потенциальных доходных источников бюджета

- активизация работы по выявлению незарегистрированных средств водного транспорта и уплаты налога на эти транспортные средства;
- упорядочение рынка наружной рекламы;
- активизация работы по проведению экологического мониторинга;
- дальнейшее развитие системы видео-фиксации нарушений правил дорожного движения;

- внедрение передового опыта регионов по реализации проектов, частично финансируемых за счет добровольных пожертвований граждан

Важным фактором, влияющим на ускоренный рост доходов местного бюджета, является реализация набора мер по повышению эффективности администрирования налоговых и неналоговых доходов, к которому относятся:

- расширение состава комиссий по снижению неформальной занятости, мониторинг уровня заработных плат и уровня занятости работников на предприятиях и в организациях;
- разработка дополнительных критериев мониторинга уровня заработных плат и уровня занятости работников на предприятиях;
- профилактика налоговых нарушений.
- разработка и оценка показателей эффективности деятельности и расходов местного бюджета;
- совершенствование внутреннего финансового контроля;
- проведение технической инвентаризации всех объектов муниципальной недвижимости;
- планирование бюджетных расходов в увязке с приоритетами социально-экономического развития района;

11. Дорожная деятельность

→ В создании удобной и безопасной среды проживания населения значимую роль играет развитие улично-дорожной сети.

Протяженность автомобильных дорог Шимского муниципального района составляет 639,9 километров в том числе 236 километров местных дорог.

→ Ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения осуществляется в рамках средств, запланированных в муниципальных программах, а также в рамках приоритетного регионального проекта «Дорога к дому».

Считаю, что работу в данном направлении необходимо продолжить комплексно, за счет средств бюджетов всех уровней и участия граждан в

программе «Инициативное бюджетирование».

Наша задача - привести как можно больше дорог в нормативное состояние, чтобы жители могли оперативно, безаварийно и с комфортом передвигаться по району.

12. Жилищно-коммунальное хозяйство

→ Одна из приоритетных задач Администрации района – это качественное оказание жилищно-коммунальных услуг для населения.

В регионе созданы условия, органы местного самоуправления имеют возможность решать задачи в рамках федеральных и региональных программ.

→ → В рамках программы «Чистая вода» начато строительство комплекса водоочистных сооружений в п. Шимск. Первый этап строительства будет завершен в текущем году.

Мы продолжим решать вопрос качества воды.

→ → → Также в рамках программ всех уровней будем решать вопрос догазификации населённых пунктов Шимского района.

Это позволит создать благоприятные условия для индивидуальной жилищной застройки и инвестиционной привлекательности района.

13.

→ С целью улучшения взаимодействия с населением нам предстоит создать эффективную систему партнёрских отношений между властью и гражданским обществом, обеспечить прозрачность в деятельности органов местного самоуправления района, активно обеспечивать продвижение общественных инициатив. Таких как территориальное общественное самоуправление (ТОС), поддержка приоритетных проектов местных инициатив.

Это основные направления и первоочередные задачи, исходя из которых, я планирую свою работу в качестве Главы муниципального района.

Нынешнее непростое время, ставят перед нами новые вызовы. Жизнь может внести в неё свои корректизы. Общими усилиями мы будем добиваться того, чтобы наш район стал ещё красивее, более комфортным и благоустроенным для жизни каждого человека.

14.

→ Качество жизни и экономическое развитие района непосредственно зависят от решений, которые принимает Правительство Новгородской области в здравоохранении, социальной политике, инвестиционной и бюджетной сферах. Одно из основных направлений работы Администрации района заключается в построении эффективной системы взаимодействия с Правительством Новгородской области.

В заключение выступления хочу выразить уверенность в том, что приобретенный мною за 20 лет муниципальной службы опыт работы позволит квалифицированно исполнять полномочия Главы Шимского муниципального района.

Благодарю за внимание!